
RADA MIEJSKA 

W WOJNICZU 

Rada Miejska w Wojniczu 
Radni 

Protokół nr XVI/2025 

XVI Sesja w dniu 29 września 2025 
Obrady rozpoczęto 29 września 2025 o godz. 08:00, a zakończono o godz. 09:37 tego 
samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Budyn 
2. Wojciech Derlaga 
3. Joanna Kapusta 
4. Aneta Kawa 
5. Łukasz Kossacki-Lytwyn 
6. Henryk Kuboń 
7. Marek Kuboń 
8. Sylwester Latawski 
9. Józef Osmęda 
10. Tadeusz Pawlina 
11. Karol Pitek 
12. Janina Sosin 
13. Jan Szczerba 
14. Robert Wróbel 
15. Renata Wycykał 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Aneta Kawa otworzyła XVI sesję Rady Miejskiej w 
Wojniczu. Poinformowała, że obrady są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Pozostanie na sali obrad jest domniemaną zgodą na 
prezentowanie swojego wizerunku i rejestracji głosu. 

Powitała wszystkich zebranych, państwa Radnych, p. Burmistrza, p. Wiceburmistrz, p. 
Sekretarz, p. Mecenasa, Przewodniczącego Rady Powiatu, zaproszone osoby, państwa 

Sołtysów, kierowników Urzędu Miejskiego, zgromadzoną publiczność oraz oglądających 

transmisję internetową. 

Zwróciła się do zgromadzonej publiczności informując, że 3 października b.r. odbędzie się 

nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej poświęcona sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w związku z planowaną 

inwestycją w Dębinie Zakrzowskiej. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zarządziła sprawdzenie quorum, po czym 
stwierdziła prawomocność obrad. 
W sesji wzięło udział 14 Radnych. 
Nieobecny był radny p. H. Kuboń. 
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Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Tadeusz Bąk — Burmistrz Wojnicza 
P. Joanna Zając — Z-ca Burmistrza, Skarbnik Gminy 
P. Agnieszka Dąbroś — Sekretarz Gminy 
P. Mateusz Krawczyk — Radca Prawny 
Paweł Smoleń — Przewodniczący Rady Powiatu Tarnowskiego 
P. Karolina Popiela — Inspektor UM 
P. Monika Piórkowska — Z-ca Kierownika Referatu GPN 
P. Dawid Bączek — Kierownik Referatu GK 
oraz 12 sołtysów Gminy Wojnicz. 
Nieobecni byli: sołtysi: p. M. Bieniaś, p. H. Kuboń oraz p. K. Zieliński. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała proponowany porządek obrad w brzmieniu jak 
niżej: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 
5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Wielkiej Wsi. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesytu. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Gminą Wojnicz a 
Skarbem Państwa Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Krakowie w 
sprawie przyjęcia do zasobów gminnych drogi dojazdowej znajdującej się w pasie drogowym 
OK 94w miejscowości Lopoń łączącą się z drogą krajową nr 94g w km 57+010. 
13. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Miejskiej w Wojniczu za 
2024 rok. 
14. Zapytania i interpelacje. 
15. Wolne wnioski. 
16. Zamknięcie obrad sesji. 

PRZEWODNICZACA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie porządku obrad? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że Protokół Nr XV/2025 z 6 
sierpnia 2025 r. był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim oraz dostępny na tabletach. 

Zapytała, czy ktoś z Radnych ma uwagi do tego protokołu. 

Nikt z Radnych nie wniósł uwag do ww. protokołu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem tego protokołu. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 

BURMISTRZ WOJNICZA — przedstawił informację o swojej działalności i o działalności 

urzędu od czasu ostatniej sesji tj. od 6 sierpnia 2025 r. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu.) 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Z-ca BURMISTRZA — poinformowała, że zmiany w wieloletniej prognozie finansowej w 
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załączniku numer 1, polegają na dostosowaniu planu dochodów i wydatków bieżącego roku 
do zmian wprowadzonych w budżecie. Ponadto dostosowano pozycję WPF od 9.2 do 9.2.1.1 
oraz od 9.4 do 9.4.1.1 pozycje dostosowujące się automatycznie w wyniku wprowadzonych 
zmian oraz pozycje wynikające ze zmian wprowadzonych w załączniku numer 2 
przedsięwzięcia. W latach 2026-2027 zwiększono planowane dochody i wydatki majątkowe 

w związku z realizacją przedsięwzięcia pod nazwą: Zagospodarowanie terenu wokół Pałacu 

Dąmbskich w Wojniczu. Zmiany w zakresie załącznika nr 2 przedsięwzięcia polegają na 
dodaniu przedsięwzięcia pod nazwą: Zagospodarowanie terenu wokół Pałacu Dąmbskich w 
Wojniczu. Ponadto dokonano zmian w przedsięwzięciu pod nazwą: Zakup samochodu dla 
OSP Zakrzów w ramach projektu Bezpieczna Małopolska Bon na Ratowanie - Straż 

Pożarna. Zmiany wprowadzone w zakresie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały 

zmiany horyzontu czasowego załącznika nr 2 przedsięwzięcia. W całym okresie prognozy 
gmina Wojnicz spełnia relację, o której mowa zarówno w artykule 242 jak i 243 ustawy o 
finansach publicznych. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/131/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz.. 

Wyniki glosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok. 

Z-ca BURMISTRZA — poinformowała, że zmiany w budżecie polegają na zwiększeniu planu 
dochodów budżetu o kwotę 228 440,93 zł oraz zwiększeniu planu wydatków budżetów o tą 
samą kwotę. W zakresie dochodów zmniejszono dotację na remont cmentarza wojennego z I 
wojny światowej nr 285 w Wojniczu. Zmniejszono dotację ze środków Unii Europejskiej na 
zakup średniego samochodu specjalnego na rzecz OSP w Zakrzewie w ramach projektu 
Bezpieczna Małopolska — Bon na ratowanie straż pożarna. Wprowadzono dotację 
samorządu województwa małopolskiego na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu 
specjalnego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielkiej Wsi. Zwiększono wpływy z opłaty 
eksploatacyjnej oraz wprowadzono dochody ze zwrotu części wydatków poniesionych w 
ramach funduszu sołeckiego. 
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Następnie przedstawiła uzasadnienie zmian w zakresie wydatków informując, ze: 
zwiększono wydatki bieżące o kwotę 133 218,02 zł oraz zwiększono wydatki majątkowe o 
kwotę 95 222,91 zł. 
W zakresie wydatków majątkowych zwiększono wydatki na utrzymanie i modernizację dróg 
gminnych w ramach zwrotu z funduszu sołeckiego o kwotę 90 927,91 zł. Zmniejszono na 
wniosek sołectwa w Zakrzowie wydatki na poszerzenie drogi w sołectwie wyodrębnione w 
ramach funduszu sołeckiego o kwotę 35 823,88 zł. Wprowadzono na wniosek Rady 
Sołeckiej w Olszynach wydatki na zakup wiaty autobusowej w kwocie 2 160,00 zł. 

Wprowadzono wydatki na modernizację mieszkania M2 w bloku przy Parku Miejskim w 
Wojniczu w ramach zwrotu funduszu sołeckiego na kwotę 88 855,00 zł. Zwiększono wydatki 
na dotację dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielkiej Wsi na dofinansowanie zakupu 
lekkiego samochodu specjalnego o kwotę 60 tys. zł, w tym 20 tys. zł jest ze środków 

Samorządu Województwa Małopolskiego. Wprowadzono na wniosek sołectwa w Zakrzowie 
wydatki na wykonanie izolacji fundamentów remizy OSP Zakrzów oraz wymianę rynien w 
wymienionym budynku wyodrębnione w ramach funduszu sołeckiego na kwotę 35 823,88 zł. 

Zwiększono wydatki na kontynuację budowy garażu na potrzeby Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Grabnie o kwotę 5 tys. zł. Zwiększono wydatki na kontynuację budowy garażu na 
potrzeby Ochotniczej Straży Pożarnej w Dębinie Łętowskiej o kwotę 10 tys. zł. Zmniejszono 
wydatki na zakup średniego samochodu specjalnego na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Zakrzowie w ramach projektu Bezpieczna Małopolska Bon na Ratowanie Straż Pożarna o 
kwotę 161 720,00 zł. Zmniejszono wydatki na modernizację budynku przedszkola w Wielkiej 
Wsi o kwotę 7 tys. zł. Zwiększono wydatki na wykonanie projektu placu zabaw przy 
przedszkolu Wielkiej Wsi na kwotę 7 tys. zł. Zmniejszono na wniosek sołectwa w Milówce 
wydatki na wykonanie projektu oświetlenia ulicznego wyodrębnione w ramach Funduszu 
Sołeckiego o kwotę 16 202,48 zł. zwiększono na wniosek sołectwa w Milówce, wydatki na 
wykonanie rolet zewnętrznych w Domu Ludowym w Milówce wyodrębnione w ramach 
funduszu sołeckiego na kwotę 16 202,48 zł. W ślad za dokonanymi zmianami dokonuje się 

zmiany załącznika nr 6, wydatki do dyspozycji jednostek pomocniczych gminy Wojnicz 
wyodrębnione w ramach funduszu sołeckiego w 2025 roku. Dokonuje się zmiany załącznika 

nr 11, zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu gminy Wojnicz w 2025 
roku oraz załącznika numer 13, plan dochodów i wydatków na zadania realizowane na 
podstawie porozumień lub umów z innymi jednostkami samorządu terytorialnego oraz na 
podstawie porozumień z organami administracji rządowej w 2025 roku. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/132/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2025 rok.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
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Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Wielkiej Wsi. 

P. K. POPIELA — Inspektor UM — poinformowała, że zakup lekkiego samochodu ratowniczo-
rozpoznawczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej Wielkiej Wsi jest zadaniem istotnym z 
punktu widzenia bezpieczeństwa mieszkańców gminy Wojnicz. OSP w Wielkiej Wsi pełni 

ważną rolę w systemie ochrony przeciwpożarowej oraz w zakresie niesienia pomoc w 
sytuacjach zagrożenia życia, zdrowia i mienia mieszkańców. Jednostka ta bierze również 

udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych, usuwaniu skutków klęsk żywiołowych, a także w 
działaniach ratowniczych na rzece Dunajec. Posiadanie nowoczesnego, sprawnego i w pełni 

wyposażonego pojazdu pozwoli na skuteczniejsze i szybsze reagowanie na zdarzenia oraz 
zwiększy poziom bezpieczeństwa dla terenu Gminy. Dotychczas użytkowany sprzęt nie 
zabezpiecza w pełni rozsądnych wymagań operacyjnych oraz technicznych, dlatego 
konieczna jest jego wymiana na nowy, dostosowany do obecnych standardów. Całkowity 

koszt zadania wynosi około 250 tys. zł. W związku z powyższym udzielenie dotacji celowej z 
budżetu gminy Wojnicz w wysokości 110 tysięcy, z czego 90 tysięcy stanowią środki własne 

gminy oraz 20 tysięcy - dotacja otrzymana z Urzędu Województwa Małopolskiego w ramach 
programu Małopolski OSP 2025 jest zasadna. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania 
do projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/133/2025 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Wielkiej Wsi. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Wielkiej Wsi. . 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej. 

P. M. PIÓRKOWSKA — Inspektor UM — poinformowała, że uchwała dotyczy ustanowienia na 
działce nr 601 położonej w obrębie Wojnicz stanowiącej własność gminy Wojnicz odpłatnej 
służebności gruntowej polegającej na prawie przejazdu i przechodu szlakiem o szerokości 5 
metrów na rzecz każdoczesnych właścicieli działki ewidencyjnej nr 604 w Wojniczu. 
Ustanowienie ograniczonego prawa rzeczonego dokonywane jest w ślad za wnioskiem 
właścicieli działki 604 w Wojniczu, gdyż przedmiotowa działka nie posiada zapewnionego 
dostępu do drogi publicznej. Wysokość wynagrodzenia dla gminy Wojnicz za ustanowienie 
służebności gruntowej zostanie ustalona w oparciu o operat szacunkowy. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania 
do projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/134/2025 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej. . 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu. 

P. M. PIÓRKOWSKA — Inspektor UM — poinformowała, że uchwała dotyczy ustanowienia na 
działkach ewidencyjnych numer 182/1 i 182/4 położonych w obrębie Milówka stanowiących 

własność gminy Wojnicz nieodpłatnej służebności przesyłu na rzecz Polskiej Spółki 

Gazownictwa. Ustanowienie ograniczonego prawa rzeczowego związane jest z 
modernizacją Domu Ludowego w Milówce i dotyczy usunięcia kolizji inwestycji z istniejącym 

odcinkiem gazociągu i przyłącza gazu. Przebudowy odcinka sieci oraz przyłącza dokonana 
na wniosek gminy celem realizacji zadań własnych gminy. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania 
do projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 
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PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/135/2025 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu. . 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 

P. M. PIÓRKOWSKA — Inspektor UM — poinformowała, że uchwała dotyczy nieodpłatnego 
nabycia do gminnego zasobu nieruchomości w drodze darowizny działki ewidencyjnej 344 / 
20 w Łukanowicach oraz działek ewidencyjnych numer 37 / 2, 38 / 4, 39 / 2, 40 / 5 i 249 / 6 w 
obrębie 'sep celem zagospodarowania ich pod drogę gminną. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania 
do projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/136/2025 w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz.. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 
NIEOBECNI (1) 
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Henryk Kuboń 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Gminą Wojnicz a 
Skarbem Państwa Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Krakowie w 
sprawie przyjęcia do zasobów gminnych drogi dojazdowej znajdującej się w pasie drogowym 
DK 94 w miejscowości Lopoń łączącą się z drogą krajową nr 94g w km 57+010. 

P. D. BĄCZEK — Kierownik Referatu GK — poinformował, że zawarcie porozumienia 
pomiędzy Gmina Wojnicz a Skarbem Państwa w rozumieniu Generalną Dyrekcją Dróg 
Krajowych i Autostrad Oddział w Krakowie dotyczącego przyjęcia do zasobów gminy drogi 
dojazdowej usytuowanej w pasie drogowym drogi krajowej nr 94 jest zasadne z takich 
powodów, że droga ta pełni funkcję lokalnej drogi dojazdowej obsługującej ruch 
mieszkańców oraz zapewniającej dostęp do przyległych nieruchomości. Nie realizuje ona 
zatem zadań związanych z ruchem tranzytowym czy ponad tranzytowym, lecz służy przede 
wszystkim społeczności lokalnej. Z tego względu zgodnie z artykułem 19 ustawy z dnia 21 
marca 1985 roku o drogach publicznych, właściwym zarządcą takiej drogi powinien być wójt, 
burmistrz lub prezydent miasta. Przejęcie drogi do zasobów gminy pozwoli na sprawniejsze i 
bardziej efektywne zarządzanie nią, a w szczególności na zastosowanie standardów 
utrzymania do potrzeb mieszkańców, podejmowanie bieżących działań w zakresie 
remontów, modernizacji oraz odwodnienia, prowadzenie działań inwestycyjnych mających na 
celu poprawę bezpieczeństwa i komfortu użytkowników. Podpisanie porozumienia między 

gminą a GDDKiA umożliwi uporządkowanie kwestii własnościowych i kompetencyjnych, co 
przyczyni się do efektywnego gospodarowania infrastrukturą drogową na terenie gminy. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania 
do projektu uchwały. 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XVI/137/2025 w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Gminą Wojnicz a Skarbem 
Państwa Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Krakowie w sprawie 
przyjęcia do zasobów gminnych drogi dojazdowej znajdującej się w pasie drogowym DK 94 
w miejscowości Łopoń łączącą się z drogą krajową nr 94g w km 57+010. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Gminą Wojnicz a Skarbem 
Państwa Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Krakowie w sprawie 
przyjęcia do zasobów gminnych drogi dojazdowej znajdującej się w pasie drogowym DK 94 
w miejscowości Lopoń łączącą się z drogą krajową nr 94g w km 57+010.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Budyn, Wojciech Derlaga, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Łukasz Kossacki-Lytwyn, 
Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina 
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Sosin, Jan Szczerba, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (1) 
Henryk Kuboń 

13. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Miejskiej w Wojniczu za 
2024 rok. 

Przystąpiono do przedstawienia sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Miejskiej w 
Wojniczu za 2024 rok. 

Radny p. L. KOSSACKI-LYTVVYN, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji — 
poinformował, że z uwagi na to, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji otwiera cykl 
sprawozdań, poinformował, że komisje co do zasady spotykają się w ramach tak zwanych 
posiedzeń komisji wspólnych. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji z uwagi na swój charakter 
odbywa również samodzielne posiedzenia związane z rozpatrywaniem spraw, które są 
przedkładane przez mieszkańców gminy. Poinformował, że część ogólna sprawozdania, 
które odczyta jest tożsama z częścią ogólną sprawozdań innych komisji z uwagi na to, że tak 
jak powiedział te posiedzenia odbywają się wspólnie. 
Przedstawił następnie treść sprawozdania za 2024 rok Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radny p. R. WRÓBEL — Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki 
Społecznej przedstawił treść sprawozdania Komisji, pomijając część ogólną sprawozdania, 
tożsamą dla wszystkich Komisji. 

Radny p. T. PAWLINA — Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki 
Finansowej przedstawił treść sprawozdania Komisji, pomijając część ogólną sprawozdania, 
tożsamą dla wszystkich Komisji. 

Radna p. B. BUDYN — Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wojniczu 
przedstawiła treść sprawozdania Komisji Rewizyjnej ze swojej działalności oraz z 
działalności kontrolnej. 

Sprawozdania wszystkich Komisji stanowią załączniki do protokołu. 

Radny p. J. SZCZERBA — odnosząc się do sprawozdań powiedział, że jest okazja, by 
podsumować pracę Komisji, całego Samorządu i Rady. Uważa, że ze sprawozdań wynika, 
że prace w komisjach mają charakter śladowy, symboliczny. Powiedział, że sprawozdanie 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej, do której polega na tym, że 
jest wspólne dla wszystkich komisji, a do merytorycznych obrad Komisji jest jedno zdanie, bo 
odbyła się tylko jedna komisja merytoryczna na jego wniosek, dotycząca rewitalizacji parku. 
Uważa, że w innych Komisjach sytuacja nie jest lepsza, bo merytoryczne posiedzenia są 
tylko, jak jest to wymagane ustawowo, na przykład Komisja Rewizyjna czy Gospodarcza. 
Odnosząc się do zakresu spraw dotyczących Komisji Oświaty zapytał, czy nie ma 
problemów z demografią w szkołach, problemami w szkołach, czy wybór dyrektora GOK-u 
jest ważną rzeczą dla kultury w gminie, czy nie? Radni nie wiedzieli o tej sprawie, a 
zapytania kierowano do stowarzyszeń, żeby wydały opinie na temat kandydatury na 
dyrektora GOK-u, bo taki jest wymóg. Natomiast komisja, która się zajmuje kulturą, nic nie 
wiedziała o kandydacie, który się nie przedstawił, nie wiadomo jakie ma pomysły, jakie ma 
kwalifikacje. Czy jest jakiś kalendarz imprez? W zakresie zdrowi można było udzielić 
informacji np. w sprawie likwidacji całodobowych dyżurów w Wojnickim Centrum 
Medycznym. W zakresie sportu — są problemy klubów, problemy remontów obiektów, czy 
budów. Czy na Komisjach rozwiązano jakiś problem, czy była jakaś własna inicjatywa? 
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Powiedział, że nasuwa się pytanie, czy jest to brak inicjatywy i zaangażowania 
Przewodniczącego, czy może są inne powody, sugestie, czy wręcz polecenia, aby 
ograniczać działalność komisji? 
Powiedział, że był zażenowany w sytuacjach, gdy mieszkańcy zadają pytania, a on nie wie 
co odpowiedzieć. 
Uważa, ze o takich sprawach Radni powinni się dowiadywać na komisjach. Jego zdaniem 
radni są potrzebni tylko do głosowania nad uchwałami , które muszą być podejmowane 
zgodnie z przepisami do „przepychania pieniędzy". 
Powiedział, że ustawodawca wpisał do ustawy o samorządzie gminnym punkt dotyczący 
komisji, podobny zapis widnieje w Statucie Gminy, gdzie są wyszczególnione Komisje i ich 
zadania. 
Powiedział, że radni poprzednich dwóch kadencji mogą nie wiedzieć jakie mają prawa i 
obowiązki, bo nie pracowali nigdy w takim samorządzie, w którym wszystko jest poukładane. 
Uważa, że samorząd w Wojniczu jest zdewastowany, jest dyktat jednej osoby i następny 
samorząd będzie się musiał odbudowywać. 

Radny p. R. WRÓBEL — Przewodniczący Komisji Oświaty zabierając głos w sprawie 
wypowiedzi P. Radnego Szczerby, powiedział, żeby Pan Radny nie mówił za wszystkich 
Radnych tylko za siebie. Powiedział, że z członkami Komisji regularnie jest w kontakcie i jeśli 
ktoś ma niedosyt informacji, to za każdym razem może dopytać. 
Odnosząc się do słów Pana Radnego dotyczących niezwoływania Komisji powiedział, że w 
czerwcu, gdy Pan Radny wnosił o zwołanie komisji tuż przed Dniami Wikliny, 
zarekomendował wówczas o złożenie wniosku, a dzisiaj Pan Radny mówi, że się nie 
zwoływało posiedzenia. Powiedział, że należy być obiektywnym, bo jeśli Pan Radny pyta 
Przewodniczącego, który sugeruje, żeby złożyć wniosek, bo w każdym momencie można 
zwołać merytoryczne posiedzenie Komisji i nie widzi przeciwwskazań. 

Radny p. Ł. KOSSACKI-LYTVVYN — poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, na 
czele której on stoi, jest komisją zadaniową, rozpoznającą skargi, wnioski i petycje samych 
mieszkańców gminy, w związku z tym to niejako mieszkańcy gminy wywołują pracę tej 
Komisji. 
Odnosząc się do tak zwanych komisji wspólnych powiedział, że w jego ocenie jest to 
płaszczyzna do szerszej wymiany informacji, zdań pomiędzy wszystkimi członkami Rady 
Miejskiej. Gmina jest niewielka, w związku z tym pewne tematy pozostają w zainteresowaniu 
wszystkich członków komisji i stąd pewnie gdzieś ta tradycja tych komisji ogólnych, takiej 
przestrzeni wymiany zdań powstała. 
Z perspektywy członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uczestnictwo w komisjach 
wspólnych jest dużą wartością dodaną, dlatego że członkowie Komisji są w stanie dzięki 

temu brać udział w dyskusjach związanych z wszystkimi proponowanymi uchwałami i 
szerszym planem rozwoju gminy. Bardzo dziękuję. 

Radny p. J. OSMEDA - jako członek Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja Rewizyjna 
spotkała się merytorycznie 6 razy. Podziękował Pani Przewodniczącej za merytoryczne 
prowadzenie posiedzeń Komisji, powoływanie zespołów kontrolnych i rzetelną pracę w 
Komisji Rewizyjnej. 

Radna p. J. SOSIN — powiedziała, ze to, że Komisja Oświaty nie spotykała się poza 
Komisjami wspólnymi, nie oznacza, że Radni nic nie robią, bo takie odniosłam wrażenie z 
wypowiedzi Pana Radnego. Radni pracują nie tylko na posiedzeniach, ale również w terenie. 
Przytoczyła własny przykład, gdzie mając kontakt z nauczycielami w szkole, czy z innymi 
osobami w sprawach z zakresu działania Komisji Oświaty, przedstawia zgłaszane problemy 
bezpośrednio Panu Burmistrzowi. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że jest zdziwiony wypowiedzią Pana Radnego 
Szczerby, dlatego ze jest radnym wybranym przez społeczeństwo. Wspólne Komisje 
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odbywają się regularnie co miesiąc, na których można dopytywać, korzystając z obecności 
wszystkich kierowników i pracowników Urzędu Miejskiego i jeżeli ktoś chce coś wiedzieć, to 
się dowie. Uważa, że oceniając swoich kolegów radnych, że Rada jest zdemolowana, 
nieodpowiedzialna, to Pan Radny powinien się uderzyć w pierś i powiedzieć, że teraz to się 
coś w tej gminie dzieje, a próbuje on po iluś latach zrzucić winę na wszystkich, żeby się 
wybielić. Powiedział, że wszyscy pamiętają działalność Pana Radnego. 
Powiedział, że cały czas powtarza, że jest do dyspozycji, można pytać, będzie udostępniać 
dokumenty i korzystają z tego ci Radni, którzy chcą się zapoznać. Pokazywanie się w oku 
kamery, że chciałoby się robić coś dobrego, tylko wszyscy to utrudniają, nie jest ładne. 
Zwrócił się do Pana Radnego Szczerby, aby wymienił co zrobił za 1,5 oku swojej działalności 
jako Radny. Jeżeli wymieni przynajmniej jedną rzecz, to osobiście mu pogratuluje. 

14. Zapytania i interpelacje. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, że wpłynęła jedna interpelacja 
złożona przez Radnego p. Jana Szczerbę. Na tę interpelację zostanie udzielona odpowiedź 
przez Burmistrza Wojnicza w ustawowym terminie. 

15. Wolne wnioski. 

Radny p. R. WRÓBEL — powiedział, że korzystając z tego, że sesja ma nieco szerszy odbiór, 
wspólnie z Panem Radnym Karolem Pitkiem zwracają się o wsparcie dla mieszkanki Loponia 
- Zuzi, absolwentki szkoły w Łapaniu, która uległa ciężkiemu wypadkowi i obecnie rehabilituje 
się w Tarnowskim Szpitalu. Pan Radny K. Pitek koordynuje kwestie zrzutki.pl. W dniu 
wczorajszym była zorganizowana zbiórka przy Parafii i jeśli mieszkańcy mając na względzie 
przyszłość Zuzi, wspaniałej osoby, proszą o wsparcie. Wspomniał, że nie jest to wprost 
sesyjna informacja, ale skoro jako Radni działają dla dobra wszystkich mieszkańców na 
różnych polach, to uważa, że sesja jest też dobrym forum, żeby to powiedzieć. 

Radny p. K. PITEK — dodał, że Zuzanna uległa tragicznemu wypadkowi, skutkiem czego jest 
uszkodzenie kręgosłupa. W tym momencie są olbrzymie potrzeby, zarówno psychologiczne, 
rehabilitacyjne, jak i konkretne finansowe, dlatego są prowadzone działania na kilku 
płaszczyznach, jest również otworzona zrzutka w internecie. Zwrócił się z prośbą o wsparcie 
i ewentualne rozpropagowanie tej informacji 

Radny p. J. OSMEDA — zwrócił się z prośbą do Burmistrza Wojnicza w odniesieniu do 
informacji zawartej w sprawozdaniu odnośnie dofinansowania na Wąwóz Szwedzki, o 
rozszerzenie tej informacji. 

BURMISTRZ WOJNICZA — poinformował, że Gmina nie otrzymała takiego dofinansowania, 
niemniej liczy i czeka na środki zewnętrzne. Wspólnie z Z-ca Burmistrza złożyli wizytę w 
Urzędzie Marszałkowskim przedstawiając problem tej drogi. Gmina posiada gotowy projekt. 
Koszt całej inwestycji wyniesie ok. 6 mln. zł i na te środki liczył w poprzedniej kadencji, 
podobnie jak na ulicę Jagiellońską, Tarnowską, Krakowska, Konopnicką aż do Wielkiej Wsi, 
ale środki zostały skierowane na odbudowę Dolnego Śląska. 
Analizując projekt w Urzędzie Marszałkowskim, zwrócono uwagę, iż nie ma możliwości 
wykonania odwodnienia tej drogi, korzystając z udostępnionych przez mieszkańców gruntów 
prywatnych. 
Wskazano na 3 rozwiązania: 
1 — wykonanie inwestycji za ponad 5 milionów, przy pozyskaniu dofinansowania. 
2 — doraźne naprawienie drogi i czekanie na ewentualne dofinansowanie. 
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3 — położenie nakładki asfaltowej i czekanie na moment, gdy będzie można wykonać 
inwestycję razem z kanałem burzowym. 
Ta trzecia propozycja wydaje się najbardziej optymalna 
Z informacji Burmistrza, którą przedstawił, na Wąwóz Szwedzki po kosztorysie i położeniu 
porządnej nakładki koszt wyniesie ponad 800 tysięcy złotych i z takim wnioskiem Gmina 
wystąpiła do Funduszu Rozwoju Dróg. Ma nadzieję na otrzymanie tych środków w przyszłym 
roku. 
Powtórzył, że Gmina nie otrzymała wnioskowanych środków na Wąwóz Szwedzki z uwagi na 
to, że wszystkie środki zostały skierowane na pomoc dla Dolnego Śląska dotkniętego klęską 
powodzi. Na ten cel została również skierowana rezerwa Premiera. 
Liczył jeszcze na środki unijne z KPO, które miały zasilić samorządy, ale już wiadomo, że 
większość tych środków zostanie przeznaczone na zbrojenie armii polskiej. 
W tej perspektywie gmina chce wykonać tam nakładkę asfaltową, która posłuży tam ładnych 
parę lat. 

Radny p. J. OSMEDA — powiedział, iż rozumie, że wniosek został złożony i trzeba czekać na 
pieniądze i dalsze decyzje w przyszłym roku. 

BURMISTRZ WOJNICZA — potwierdził. 

P. J. STAFII — Przewodniczący Zarządu Miasta Wojnicz — zabrał głos w imieniu 
przedsiębiorców, którzy działają wzdłuż ulicy Jagodowej. Powiedział, ze została położona 
tam nakładka asfaltowa na długości około 40 metrów i szerokości 3 metrów. Przedsiębiorcy 
twierdzą, że mieli mieć zagwarantowany odcinek dłuższy, w granicach 160 metrów i 
szerokości znacznie większej, a naprawa, która tam została przeprowadzona, nie będzie w 
najbliższym czasie efektywna. Zapytał, czy naprawa tej drogi będzie kontynuowana. 

BURMISTRZ WOJNICZA — odpowiedział, że ten krótki odcinek drogi, gdzie położono 
nakładkę był bardzo zniszczony. W związku z tym, że jest projektowana kanalizacja 
Zielonego Parku Przemysłowego, a kanał ma przebiegać środkiem tej drogi, dlatego nie 
zdecydowano się na położenie pełnowymiarowej nakładki asfaltowej, a jedynie zakał 
dokonać doraźnej naprawy. W przypadku otrzymania środków na budowę kanalizacji, 
nawierzchnia drogi będzie rozkopywana. 
Powiedział, że liczył, że pracownik merytoryczny odpowiedzialny za drogi bardziej solidnie 
do tego podejdzie. W momencie, kiedy przyjechał tam na interwencję, było za późno, bo były 
już tam maszyny. Powiedział, że wyciągnie konsekwencje wobec tego pracownika, ponieważ 
można to było to zrobić lepiej, można było wydłużyć i zwiększyć ilość masy, bo 15 tonami 
masy na pewno tego nie można było tego zrobić, i można było kupić 45 ton masy i zrobić to 
odpowiednio, chociaż trzeba przyznać, że nawierzchnia drogi nie jest zła. Jest to zwykły 
remont drogi. 

P. J. STAFII — Przewodniczący Zarządu Miasta Wojnicz — w imieniu Mieszkańców miasta 
Wojnicz zgłosił propozycję budowy studni głębinowej ujęcia wody dla miasta Wojnicz z uwagi 
na sytuację dotyczącą bezpieczeństwa. Powiedział, że Miasto Wojnicz jest w stanie 
zrealizować takie przedsięwzięcie. Powiedział, że nie oczekuje odpowiedzi w tej chwili, ale 
prosi o zastanowienie się nad możliwością realizacji takiej inwestycji i zabezpieczenia 
mieszkańców w czystą, zdatną do picia wodę w razie zaistnienia nieprzewidzianych zdarzeń. 

P. Jerzy ROKITA, Mieszkaniec Gminy - zapytał, czy jest znana treść projektu uchwały w 
sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, która ma być podjęta na 
najbliższej nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej? 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odpowiedziała, że treścią uchwały jest zmiana 
planu zagospodarowania przestrzennego. Zakres i obszar jest wskazany. 



BURMISTRZ WOJNICZA — zwrócił uwagę, by na nadzwyczajnej sesji była przeprowadzona 
merytoryczna rozmowa. Na sesję zostali zaproszeni Starostowie Powiatu Tarnowskiego, Pan 
Przewodniczący Rady Powiatu, Państwo Inwestorzy, jak również mieszkańcy. 
Powiedział, że decyzja Radnych co do kierunku działania jest dobra i jednogłośna, ale 
podkreślił, że jest to zadanie Starostwa Powiatowego i to nie Rada powinna ratować sytuację 
kosztem gminy. Zwrócił uwagę, by Radni zapoznali się z wszystkimi przysłanymi przez 
Instytucje opiniami. Powiedział, że Starostwo może prowadzić z Inwestorem negocjacje. 
Słyszy, że Burmistrz Wojnicza zablokuje tę inwestycję, więc wyjaśnił, że nie ma on takiej 
możliwości, bo nie on wydaję pozwolenie. Słyszy też, że Burmistrz Wojnicza przekształcił 
specjalnie działki. Poinformował, że tego nie zrobił, bo przekształcenia dokonano w 2012 
roku 
Życzyłby sobie, by na sesji nadzwyczajnej zarówno Inwestor, jak i Mieszkańcy określili swoje 
plany i zamierzenia. 
Powiedział, że Gminie powinno być zagwarantowane wszystko to, co jest możliwe, aby po 
latach Gmina nie zaistniała w historii, że doprowadziła do szkody i wypłacania odszkodowań. 
Będzie wspierać Starostwo, ale chodzi o to, żeby każdy wiedział, czyja to jest rola i kto za to 
powinien odpowiadać. 
Zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu, że to Rada Powiatu powinna podjąć 
decyzję, bo z napisania listu otwartego przez niego nic nie wynika. Poprosił, aby Pan 
Przewodniczący wspierał samorząd wojnicki, który będzie wspierał Pana Przewodniczącego, 
ale nie na takiej zasadzie, że zostanie zrzucona wina na Gminę i Radę Miejską, bo zmiana 
planu zagospodarowania przestrzennego i może potrwać rok, półtora, albo 9 miesięcy, a do 
tego czasu Inwestor może wybudować obiekt. Jeżeli teraz nie dojdzie do zablokowania 
działań Inwestora, „to będzie robił swoje". Powiedział, że jest możliwość poszerzenia stron, 
które będą się odwoływać do SKO, później do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, czy 
dalej do Naczelnego Sądu Administracyjnego. 

P. P. SMOLEŃ — Przewodniczący Rady Powiatu Tarnowskiego — powiedział, że nie wie 
dlaczego Pan Burmistrz wypowiada się co do listu, który nie był adresowany do Pana 
Burmistrza, tylko do radnych, którzy ewentualnie mają prawo się w tej kwestii wypowiedzieć. 
Wyjaśnił, że Starostwo Powiatowe wydaje decyzję o pozwoleniu na budowę na podstawie 
ustawy Prawo budowlane z 2003 roku, które mówi, że organ wydający, czyli w tym 
przypadku Starostwo Powiatowe, ma obowiązek wydać pozytywne pozwolenie, jeśli są 
zachowane wszystkie wymagane tym prawem obowiązki inwestora. Więc jeśli inwestor 
dopełni wszystkich formalności związanych z tą inwestycją, to Starostwo nie ma żadnego 
prawa wydać decyzji negatywnej. Nie ma w zakresie tej decyzji swobody uznaniowej. Jeśli 
inwestor spełni wszystkie wymagania, to Starostwo ma obowiązek wydać decyzję 
pozytywną. Nie ma nawet możliwości brania pod uwagę protestów społecznych. Powiedział, 
ze powołuje się tutaj na ustawę i nie wie, na co Pan Burmistrz się powołuje, mówiąc, że to 
Starostwo i chciałby usłyszeć, na jakie przepisy prawa Pan Burmistrz się powołuje. 
Starosta może odmówić wydania decyzji pozytywnej tylko wtedy, gdy inwestycja nie spełnia 
wymogów prawa, jest sprzeczna z miejscowym planem zagospodarowania, projekt nie 
spełnia przepisów techniczno-budowlanych lub brak jest wymaganych uzgodnień np. 
środowiskowych i konserwatorskich. 
Tylko w tych trzech przypadkach Starosta może wydać decyzję negatywną. 
Od początku zajmowania się tą sprawą, Wydział do Spraw Budownictwa Starostwa 
Powiatowego, na wniosek starosty Romana Łucarza powołało specjalny zespół najbardziej 
doświadczonych pracowników, którzy zajmują się od początku tą sprawą. Jeśli Inwestor 
dopełni wszelkich formalności i ten projekt będzie spełniał wymagania, to Starostwo ma 
możliwość dającą przez ustawę włączenia do całego procesu sąsiadów, którzy na skutek 
planów i działań Inwestora zostali z tego procesu wykluczeni, więc to na pewno zostanie 
zrobione. Wtedy w przypadku wydania pozytywnej decyzji przez Starostwo strony w postaci 
najbliższych sąsiadów będą mieli możliwość odwołania się od tej decyzji najpierw do 
Wojewody Małopolskiego, a gdy Wojewoda ewentualnie podtrzyma decyzję Starostwa, do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Jedyną możliwością w jego ocenie i po konsultacji 
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z pracownikami, z panią dyrektor Wydziału Budownictwa jest w tej chwili, i po to napisał do 
Państwa Radnych list, możliwość zablokowania tej decyzji trwale poprzez rozpoczęcie 
procesu zmiany zagospodarowania przestrzennego na tej konkretnej działce, lub jego 
ograniczenia, co też jest procesem długotrwałym i poniekąd kosztownym. 
Podziękował Radnym za podjęcie inicjatywy i zwołanie sesji nadzwyczajnej. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że nie podpiera się ustawą, ale jest pewien, że jeżeli 
Starostwo poszerzy krąg stron, które będą mogły się odwoływać i weźmie to pod uwagę, 
wówczas może nie wydać pozwolenia na budowę. Może to iść do Wojewody, do WSA, do 
NSA, by dać sobie czas i Starostwu, i Radnym Rady Miejskiej, bo wtedy sytuacja się wyjaśni. 
Powiedział, że pięknie się mówi, że jeżeli Inwestor spełni wszystkie warunki, to musimy 
wydać decyzję pozytywną. Powiedział, że są sytuacje, że nie musi się wydać takiej decyzji. 
Musi się później, jeżeli już Naczelny Sąd Administracyjny nakaże, że Starostwo musi wydać 
pozwolenie na budowę, to wtedy wyda, ale nie teraz. 
Powiedział, że inicjatywa Rady Miejskiej dotycząca podjęcia uchwały na nadzwyczajnej sesji 
nie odniesie skutku, jeżeli Starostwo wyda pozwolenie na budowę, bo Inwestor podejmie 
budowę i nikt od tego go nie wstrzyma. 
Powiedział, że w 2012 roku Gmina również działała zgodnie z prawem, kiedy powstawało 
studium, w którym zaznaczona była przedmiotowa działka jako usługowa na czyjś wniosek, a 
obecnego samorządu wtedy nie było. Wyjaśnił, ze właściciel prywatny złożył wtedy wniosek 
na działkę usługową, którą w kwietniu tego roku sprzedał. Obecny samorząd nie ponosi za to 
odpowiedzialności. 
Jeżeli Starostwo wyda pozwolenie, to Gmina nie będzie mieć szansy na podjęcie działań. 
Możliwe, że może za rok Gmina wprowadzi pewne ograniczenia, ale wtedy już będzie za 
późno. 

Radny p. Ł. KOSSACKI-LYTVVYN - ad vocem do słów, które padały na sali, zwracając się 
również do obecnych na sesji mieszkańców powiedział, że sprawa jest bardzo 
skomplikowana, bo wiąże się z ryzykiem odpowiedzialności odszkodowawczej oraz z 
kwestiami proceduralnymi, gdzie każdy z organów, czy to Starosta, czy Rada Miejska działa 
w granicach i na podstawie prawa i te granice podstawy prawa wyznaczają pewnego 
rodzaju ryzyka polegające na tym, Ze nawet przy najlepszej woli Rady Miejskiej w Wojniczu 
może się okazać, że nie starczy czasu na pewnego rodzaju działania. Podkreślił, że z 
dyskusji, która się wywiązała, można było odnieść wrażenie próby przerzucania się pewnego 
rodzaju argumentami czy odpowiedzialnością, a znając trochę kuluary, znając też tutaj 
stanowisko Pana Burmistrza, z którym też tą sprawę poruszał, jest olbrzymia wola ze strony 
Pana Burmistrza i Rady Miejskiej, pomocy Mieszkańcom, tylko jest kwestia pewnego rodzaju 
ograniczeń natury prawnych wynikających chociażby z opinii, o których Pan Burmistrz 
wspominał. Niektóre też mają swoje konsekwencje, a Gmina jest w bardzo specyficznej 
sytuacji polegającej na tym, że w przyszłości grozi samorządowi jakiś spór sądowy. W 
związku z tym faktem wypowiedzi, które są formułowane publicznie muszą być niezwykle 
wyważone, żeby nie zostały w przyszłości zmanipulowane i wykorzystane w ramach tego 
sporu sądowego. 
W drugiej części wypowiedzi podniósł problem związany z wielogodzinnym parkowaniem 
samochodów w rynku, co zostało wyznaczone prawem. 
Powiedział, że w ostatnim czasie stało się to dość uciążliwe z uwagi na jakieś 

przedsiębiorstwa odbierające pracowników, którzy zostawiają swoje samochody, czym de 
facto blokują miejsca, które na przykład mogą być wykorzystane przez klientów 
przedsiębiorstw, które działają w okolicy. Zwrócił się do Burmistrza Wojnicza o 
przedstawienie tej sprawy Komendantowi Policji celem przeprowadzenia ewentualnie jakieś 

kontroli, która by weryfikowała ten problem. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że należy się wspólnie zastanowić nad 
wprowadzeniem na terenie miasta Wojnicz ograniczenia czasowego postoju do 2, 3 godzin. 
Takie ograniczenie zostało wprowadzone na rynku, z którego to kierowcy przenieśli się na 
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plac targowy. Powiedział, że jest bardzo dogodny parking park&drive przy cmentarzu, gdzie 
można zostawić samochody i jechać do pracy, czy w dalszą podróż. Dodał, że ten parking 
jest bezpieczny, okamerowany, znajduje się tam przystanek autobusowy. 

P. P. SMOLEŃ — Przewodniczący Rady Powiatu — powiedział, że jest zgodny z Panem 
Burmistrze, że proces wydawania decyzji dotyczącej spopielarni zwłok ludzkich należy 
maksymalnie wydłużyć, dlatego Dyrektor Wydziału Budownictwa Starostwa Powiatowego 
chce włączyć do postępowania strony bezpośrednio sąsiadujące z tą działką, żeby 
uruchomić proces odwoławczy, który może potrwać do dwóch lat. Po to Starostwo tworzy tę 
przestrzeń, żeby jedyną trwałą decyzją zablokowania tej inwestycji na tej działce otworzyć 
pole Radzie Miejskiej. Powiedział, że nie ma tu żadnych złośliwości, tylko waśnie to jest ten 
czas na to, żeby Radni rozważyli tą decyzję. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że zgadza się z tym, ale uważa, że nie musi być od 
razu wydane pozwolenie na budowę, „może to być po prostu niewydanie pozwolenia na 
budowę", by dać inwestorowi czas na odwołanie oraz stronom. Przestrzegałby przed 
wydaniem pozwolenia na budowę „dziś i teraz". 

16. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XVI 
sesji Rady Miejskiej w Wojniczu IX kadencji. 

Na tym protokół zakończono. 

Przebieg sesji wraz z rejestracją dźwięku i obrazu dostępny jest pod adresem: 
https://esesja.tv/transmisja/73138/xvi-sesja-rady-miejskiej-w-wojniczu-29-wrzesnia-2025.htm 

Przewodnicząca 
Rada Miejska w Wojniczu 

Przygotował(a): Jadwiga Matras 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

PRZEWODNICZĄCA 
Rad 

Aneta 
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INFORMACJA BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZY SESJAMI 

(6 sierpnia — 29 września 2025 r.) 

Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, chciałem teraz złożyć sprawozdanie 
z mojej działalności oraz działalności urzędu od czasu ostatniej zwyczajnej sesji 
Rady Miejskiej. 

6 sierpnia — podpisana została umowa na realizację zadania pn. „Budowa placu 
zabaw, siłowni plenerowej i chodnika przy boisku sportowym w miejscowości 
Biadoliny Radłowskie". Wartość inwestycji to blisko 169 tys. zł, z czego prawie 38 
tys. zł stanowi dofinansowanie z budżetu Województwa Małopolskiego w ramach 
projektu „Małopolska Infrastruktura Rekreacyjno—Sportowa — MIRS". 

9 sierpnia — uczestniczyłem w jubileuszu 30-lecia LKS Arkadia Olszyny. To trzy 
dekady pasji, sportowych emocji i historii, która na trwałe wpisała się w życie 

naszej gminy. Dziękuję zawodnikom, trenerom, działaczom, kibicom oraz 
wszystkim, którzy przez lata tworzyli Arkadię, za zaangażowanie i wkład w rozwój 
sportu w Olszynach. Życzę dalszych sukcesów i wielu powodów do radości. 

Tego dnia drużyna pożarnicza OSP Dębina Łętowska zajęła III miejsce 
w konkurencji „bojówka" podczas IV Nocnych Zawodów Pożarniczych 

w Trawnikach. Był to pierwszy start jednostki w tej formule zawodów, tym 
bardziej gratuluję uzyskanego wyniku oraz dziękujemy za godne reprezentowanie 
Gminy Wojnicz. 

11 sierpnia — uczestniczyłem w spotkaniu Stowarzyszenia Aglomeracja 
Tarnowska, poświęconym projektom realizowanym w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych. Podczas obrad omówiono m.in. terminy naborów do 
poszczególnych projektów. 

15 sierpnia — odbyły się Dożynki Gminy Wojnicz. Składam serdeczne 
podziękowania wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji i oprawy 
wydarzenia. Szczególne wyrazy wdzięczności kieruję do Starostów Dożynek — Pani 

Renaty Wycykał i Pana Henryka Kubonia, a także do sołtysów ziemi wojnickiej - 

głównych organizatorów tegorocznego święta. Podziękowania należą się również 

pocztom sztandarowym, Kołom Gospodyń Wiejskich, Ochotniczym Strażom 

Pożarnym, stowarzyszeniom oraz wszystkim organizacjom, które włączyły się 

w przygotowanie uroczystości. 



18 sierpnia — uczestniczyłem w spotkaniu roboczym Lokalnej Grupy Działania 

Dunajec—Biała. Podczas obrad poruszono kwestie związane z bieżącymi formami 
wsparcia oraz omówiono możliwości finansowania nowych projektów. 

20 sierpnia — Gmina Wojnicz otrzymała oficjalne pismo z informacją 

o przyznanym dofinansowaniu na kwotę blisko 490 tys. zł z programu Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021-2027 na termomodernizację budynku nowej 
siedziby Urzędu Miejskiego w Wojniczu. 

21 sierpnia — w Urzędzie Miejskim w Wojniczu odbyło się spotkanie 
z przedstawicielami Gminy Dębno, Rady Parafialnej Biadolin Radłowskich oraz 
Proboszczem parafii Najświętszego Serca Jezusowego w Biadolinach Radłowskich, 

podczas którego omówiono możliwości poszerzenia cmentarza parafialnego 
w Biadolinach Radłowskich. 

26 sierpnia — w trakcie jednego z treningów odwiedziłem młodych zawodników 
Spółdzielcy Grabno i przekazałem im 100 nowych koszulek treningowych. 
Serdecznie gratuluję trenerom zaangażowania, a zawodnikom życzę sukcesów 
i satysfakcji z gry. 

29 sierpnia — odbyłem spotkanie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Krakowie, 
podczas którego omówione zostały kwestie możliwości rozwoju infrastruktury 
drogowej wzdłuż drogi wojewódzkiej przebiegającej przez teren Gminy Wojnicz. 

Tego dnia także zakończono budowę parkingu przy cmentarzu parafialnym w 
Grabnie. Koszt inwestycji wyniósł 564 tys. zł, z czego 286 tys. zł Gmina Wojnicz 
pozyskała z budżetu Województwa Małopolskiego. 

31 sierpnia — jako przedstawiciel Gminy Wojnicz uczestniczyłem w Dożynkach 

Gminnych, które odbyły się w Stańkowej w gminie Ustrzyki Dolne. 

1 września — złożyłem kwiaty pod Pomnikiem Niepodległości w Wojniczu, 
oddając hołd ofiarom i bohaterom II wojny światowej w 86. rocznicę jej wybuchu. 

4 września —podpisana została umowa na realizację II etapu budowy garażu dla 
jednostki OSP Dębina Łętowska. Wartość inwestycji wynosi ponad 121 tys. zł, 
z czego 48 tys. zł stanowi dofinansowanie w ramach programu „Małopolskie OSP 
2025". 



5 września — w Kinie Wawel odbyło się Narodowe Czytanie 2025, podczas 
którego wspólnie z mieszkańcami i przedstawicielami lokalnych instytucji 
czytaliśmy utwory Jana Kochanowskiego. Szczególne podziękowania kieruję do 
Gminnej Biblioteki Publicznej w Wojniczu za przygotowanie wydarzenia oraz do 
wszystkich osób zaangażowanych w jego realizację. 

Tego dnia uczestniczyłem również w wykładzie dr. Marka Smoły pt. „Koronacja 
Bolesława Chrobrego. To każdy wiedzieć powinien!", zorganizowanym przez 
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Wojnickiej. Spotkanie zorganizowane w ramach 
projektu „WojniczFEST" zgromadziło liczne grono miłośników historii i stanowiło 

okazję do pogłębienia wiedzy o początkach państwa polskiego. 

6 września — wspólnie z moim zastępcą Burmistrza Panią Joanną Zając 

uczestniczyłem w uroczystych obchodach jubileuszu 100-lecia OSP KSRG Wielka 
Wieś. Ponownie gratuluję Druhnom i Druhom OSP KSRG Wielka Wieś tego 
wspaniałego jubileuszu, stanowiącego świadectwo ofiarnej służby, 

zaangażowania wielu pokoleń strażaków oraz pięknej tradycji wpisanej w życie 

naszej gminy. Dziękuję za codzienną gotowość do niesienia pomocy i życzę 

kolejnych lat bezpiecznej oraz satysfakcjonującej działalności. 

7 września — odbył się WojniczFEST — wydarzenie, które na nowo ożywiło 

historię i tradycję naszego miasta. Wojnicz, zapisany w kronikach jako miasto 
królewskie, od wieków pełnił ważną rolę na mapie Królestwa Polskiego. To tutaj 
krzyżowały się szlaki handlowe, rozwijało się rzemiosło i handel, a mieszkańcy 

współtworzyli siłę i bogactwo państwa. Festiwal nawiązał do tego dziedzictwa, 
budując poczucie wspólnoty i przypominając o znaczeniu historii w kształtowaniu 

naszej tożsamości. 

Wydarzenie nie odbyłby się bez zaangażowania wielu osób i instytucji. Serdeczne 
podziękowania kieruję do organizatorów, stowarzyszeń, Kół Gospodyń Wiejskich, 
strażaków, artystów oraz mieszkańców, którzy włożyli ogrom pracy 
w przygotowanie wydarzenia. Dzięki wspólnemu wysiłkowi festiwal stał się 

pięknym świętem wspólnoty i historii. 

Dodam równie, że zadanie zostało współfinansowane ze środków budżetu 

Województwa Małopolskiego w ramach programu „Kocham Polskę" w wysokości 

15 tys. zł. 



10 września — zakończono realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa 

drogi wojewódzkiej nr 975 polegająca na budowie chodnika wraz z budową 

i przebudową infrastruktury technicznej w m. Olszyny gm. Wojnicz — ETAP I". 

Wartość prac wyniosła blisko 347 tys. zł, z czego prawie 218 tys. zł stanowiło 

dofinansowanie z Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

16 września - podpisana została umowa na realizację zadania dotyczącego 

rozbudowy sieci wodociągowej w Grabnie. Wartość inwestycji wynosi ponad 118 
tys. zł. Prace umożliwią podłączenie planowanego zaplecza sportowego przy 
boisku oraz stworzą możliwość dalszej rozbudowy infrastruktury w przyszłości. 

Tego dnia również, podpisana została umowa na realizację drugiego etapu 
budowy chodnika przy drodze nr 1407K w Loponiu — Biadolinach Radłowskich. 

Zadanie obejmuje wykonanie jednostronnego chodnika wraz ze zjazdami do 
działek. Wartość inwestycji wynosi ponad 210 tys. zł. 

20 września—w Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie odbyło się uroczyste 

przekazanie 63 średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych w ramach projektu 
„Bezpieczna Małopolska — Bon na ratowanie — Straż Pożarna". Wśród jednostek, 
które otrzymały nowoczesny pojazd, znalazła się również OSP KSRG Zakrzów 

z Gminy Wojnicz. Naszą gminę podczas uroczystości reprezentowali Prezes 
Zarządu Gminnego ZOSP RP w Wojniczu Wiesław Solak, Zastępca Burmistrza 
Wojnicza Joanna Zając oraz druhowie OSP KSRG Zakrzów: Naczelnik Piotr 

Szczupak, Wiceprezes Marek Bachara i Kacper Budyń. 

21 września — odbył się XV Festyn Rodzinny w Wojniczu, zorganizowany przez 

Szkołę Podstawową im. Św. Jana Kantego oraz Radę Rodziców. W wydarzeniu 
uczestniczyła Zastępca Burmistrza Pani Joanna Zając, która w moim imieniu 
przekazała organizatorom i uczestnikom list gratulacyjny oraz życzenia dalszych 
sukcesów. 



Pragnę dodać, że w minionym okresie sprawozdawczym uczestniczyłem 

w 13 zebraniach wiejskich, które byty okazją do omówienia spraw bieżących oraz 
kwestii związanych z funduszem sołeckim. 

Obecnie trwają przygotowania do podpisania umowy na realizację zadania 
związanego z zagospodarowaniem terenu wokół Pałacu Dąmbskich w Wojniczu. 
Inwestycja jest częścią projektu partnerskiego „Rozwój oferty turystycznej 
Aglomeracja Tarnowska w oparciu o markę EnoTarnowskie", w którym 
uczestniczy 16 gmin z powiatu tarnowskiego. Wartość zadania przekracza ł mln 
zł, z czego ponad 900 tys. zł pochodzi z dofinansowania zewnętrznego. 

W minionym okresie sprawozdawczym złożono wnioski: 

• do Wojewody Małopolskiego w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg na dofinansowanie zadania pn. „Remont drogi gminnej 
w miejscowości Dębina Łętowska" — całkowita wartość projektu — ponad 
515 tys. zł, dofinansowanie przyznawane jest w przedziale 50%-80% 
całkowitych kosztów kwalifikowanych zadania. 

• do Wojewody Małopolskiego w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg na dofinansowanie zadania pn. „Remont drogi gminnej 
w miejscowości Wojnicz — ul. Wąwóz Szwedzki" — całkowita wartość 

projektu — ponad 823 tys. zł, dofinansowanie przyznawane jest 
w przedziale 50%-80% całkowitych kosztów kwalifikowanych zadania. 

• do Wojewody Małopolskiego na dofinansowanie z rezerwy celowej 
budżetu państwa zadania pn. „Wykonanie prac związanych z budową 

infrastruktury instalacji grzewczej, wodno-kanalizacyjnej, pożarowej 

i gazowej w budynku zabytkowego Pałacu Dąmbskich w Wojniczu" — 
całkowita wartość projektu — ponad 1 ,7 mln zł, wnioskowane 
dofinansowanie: ponad 1,3 mln zł. 

• do Marszałka Województwa Małopolskiego o przyznanie pomocy 
finansowej w formie dotacji celowej z budżetu Województwa 
Małopolskiego na zadanie pn. „Małopolska Maluchom" w 2025 roku na 
zadanie pn. „Infrastruktura przyjazna rodzinom w Gminie Wojnicz" - 
całkowita wartość projektu — ponad 22 tys. zł, w tym dofinansowanie: 
ponad 21 tys. zł 



• wysłane zostało także pismo do Marszałka Województwa Małopolskiego 

z wnioskiem o przyznanie dofinansowania na realizację zadania 
polegającego na remoncie drogi dojazdowej (tzw. serwisówki), 
zlokalizowanej w pasie drogi wojewódzkiej nr 975 w miejscowości Wielka 
Wieś. Planowany koszt zadania to ok. 350 tys. zł, z czego możliwe 

dofinansowanie stanowi 50 % kosztów. 

Dziękuję! 



Sprawozdanie z działalności 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

za 2024 rok. 

Na podstawie art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedkłada Radzie Miejskiej w Wojniczu sprawozdanie z 
działalności za 2024 rok. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji odbyła w 2024 roku zgodnie z planem pracy 
zatwierdzonym uchwałą Nr LIV/584/2023 Rady Miejskiej w Wojniczu z dnia 28 grudnia 2023 
r. 13 posiedzeń, w tym 11 posiedzeń wspólnych z pozostałymi Komisjami stałymi oraz 2 
merytoryczne odrębne. 

Na posiedzeniach wspólnych głównymi tematami były sprawy dotyczące opiniowania uchwał 
w zakresie: 
- budżetu Gminy uchwalenia budżetu na 2025 r. oraz jego zmian; przyjęcia wieloletniej 
prognozy finansowej oraz jej zmian, udzielania wotum zaufania i absolutorium. 
- innych spraw związanych z wydatkowaniem środków finansowych w tym m. in. udzielania 
pomocy finansowej, dotacji, podatków, opłat, ulg, zasad wnoszenia udziałów, ustalenia 
wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP, diet i wynagrodzeń. 

- gospodarki komunalnej (w tym m. in. zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i 
cmentarzy wojennych położonych na terenie Gminy Wojnicz) 

- ochrony zwierząt (przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojnicz w 2024 r.) 

gospodarki nieruchomościami i ochrony środowiska (w tym m. in. zamiany, zakupu, 
nieodpłatnego nabycia nieruchomości do zasobu nieruchomości Gminy Wojnicz, 
ustanowienia służebności przesyłu, przedłużenia umowy najmu lokalu stanowiącego własność 

Gminy Wojnicz, powołania składu Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia, zasad udzielania 
dotacji mieszkańcom na wymianę starych pieców) 

planowania przestrzennego (w tym przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru udokumentowanego złoża kruszywa 
naturalnego „Dębina Lętowska IV"; oraz dla miejscowości Biadoliny Radłowskie i Olszyny, 
jak również przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Wojnicz) 

pomocy społecznej i ochrony zdrowia (w tym m. in. szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 

uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wojnicz na lata 2025 — 
2027; uchwalenia „Programu osłonowego w zakresie pomocy lekowej dla mieszkańców 

gminy Wojnicz" na rok 2025). 

porozumień (w tym przekazania zarządzania odcinkami drogi wojewódzkiej nr 975 dot. 
budowy sieci elektroenergetycznej polegającej na budowie instalacji iluminacji mostu wraz z 
oświetleniem drogowym mostu i dróg dojazdowych do mostu w Gminie Wojnicz w ciągu 

drogi wojewódzkiej 975; - przekazania zarządzania odcinkiem drogi wojewódzkiej nr 975 dla 
zadania polegającego na budowie chodnika wraz z budową i przebudową infrastruktury 



technicznej w m. Olszyny, gm. Wojnicz - etap I"; - współdziałania z innymi jednostkami 
samorządu terytorialnego w celu grupowego zakupu energii elektrycznej na lata 2025 i 2026) 

programów i projektów (w tym „Programu współpracy Gminy Wojnicz z organizacjami 
pozarządowymi na 2025 rok; wyrażenia zgody na złożenie wniosku aplikacyjnego i 
przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą: „Poprawa efektywności energetycznej 
budynku przedszkola w Biadolinach Radłowskich, gmina Wojnicz". 

regulaminów (w tym ustalenia Regulaminu korzystania z Rynku w Wojniczu; - Regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wojnicz; - Regulaminu korzystania z 
Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Wojniczu) 

- petycji, zmiany w statutach jednostek pomocniczych Gminy Wojnicz; - wyboru 
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Wojniczu oraz powołania 
stałych Komisji Rady; - wyznaczenia przedstawicieli do reprezentowania Gminy Wojnicz w 
Zgromadzeniu Związku Międzygminnego do spraw Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w 
Brzesku; - wyznaczenia inkasentów podatków rolnego, od nieruchomości i leśnego; przyjęcia 
sprawozdań oraz planów pracy Rady Miejskiej i Komisji na 2025 rok; - ustanowienia roku 
2025 w Gminie Wojnicz — Rokiem pamięci doktora Maksymiliana Machalskiego 

Procedowane przez Komisje sprawy znalazły swoje odzwierciedlenie w podjętych w ciągu 
2024 roku uchwałach Rady Miejskiej. 

Na jednym z odrębnych posiedzeń po dokonaniu analizy treści petycji Komisja wydała swoją 
opinię w formie uchwały uznając, że Rada Miejska w Wojniczu nie jest organem właściwym 
do jej rozpatrzenia w związku z czym rekomendowała Radzie Miejskiej w Wojniczu podjęcie 
uchwały w sprawie przekazania petycji do rozpatrzenia według właściwości Burmistrzowi 
Wojnicza. 
Drugie posiedzenie mające miejsce w dniu 30 grudnia 2024 r. Komisja poświęciła zapoznaniu 
się z treścią skargi dotyczącej funkcjonowania i utrzymania cmentarza parafialnego w 
Biadolinach Radłowskich. 
Komisja wystąpiła do Burmistrza Wojnicza o zajęcie stanowiska w sprawie związanej z 
funkcjonowaniem cmentarza parafialnego w Biadolinach Radłowskich w części dotyczącej 
realizacji zadań przez Burmistrza Wojnicza zgodnie z posiadanymi kompetencjami, przy 
czym zaznaczyła, że jeżeli stanowisko Burmistrza Wojnicza nie ulegnie zmianie, Komisja 
podejmie kroki zmierzające do uznania skargi za bezzasadną, ale działania rozstrzygające tę 
kwestię podjęte będą na kolejnym posiedzeniu już w 2025 r. po uzyskaniu informacji od 
Burmistrza Wojnicza. 
















